臺北市政府財政局 95 年 9 月份局務會議紀錄

壹、時間:95年9月28日(星期四)上午9時

貳、地點:市政大樓中央區8樓801會議室

參、主席:紀局長聰吉 記錄:徐淑慧

肆、出席:黄素津 吳雲蓮 謝松芳 陳惠平 李永成

方泰霖 余明讚 吳素琴 鄭玄恭代 謝新生

彭湘森 馮玉青 沈榮銘 劉寧添 鄭澤鴻

林志明 劉家瑜 曾金涼代 李錦榮 江林寶代

伍、專題報告:

公產管理科丁專員翰杰報告:「加速推動『促進民間參與公共建設 法』OT」

陸、各單位業務報告:略

柒、主席指示事項:

	主	席	指	示	事	項		主辨
	<u></u>	7114		71 ,	<u> </u>	· N		單位
一、本府	各機關	辦理委託	託民間	經營(OT)	案,	依市政會	金融管理
議決	議,應	優先適り	用促參	法,惟	各機關	因法	令或作業	科(主辨)
程序	不嫺熟	,多以	「臺北	市市有	財產委	託經	營管理自	、公產管理
治條	例」辦:	理,請?	金融管	理科及	公產管	理科	研議辦理	科
ОТ	案件之	法令依	據由前	方揭自》	台條例	改為	促參法之	
差異	分析,	並制訂」	以促參	法辨理	OT案	件相	關作業手	
册,	提供本	府各機	關辦理	時參考	0			
二、本府	各機關	辦理B(OT及	OT案	件,因	各機	關承辦人	金融管理
時有	更替,	經驗無	法傳承	,致遭	遇困難	。請	主任秘書	科(主辨)
召集	金融管	理科、見	財務管	理科及	公產管	理科	研議成立	、財務管理

本府各機關辦理促進民間參與公共建設諮詢小組,提	科、公產管
供法令或作業程序等專業意見,積極協助各機關辦理	理科
促參案件。	
三、95年8月份局務會議主席指示事項十七,有關財產管	秘書室
理網路教學案,因已排定時程試播,予以解除列管,	
另 95 年 7 月份以前局務會議主席指示事項編號	
95-03-15 有關財務管理科部分同意解除列管,惟仍請	
繼續辦理法令之研修。	
四、市稅處處長率領同仁於假日赴公訓中心作簡報,以爭	市稅處
取獲得市政品質標竿獎之榮譽,表達肯定之意。有關	
市稅處擬籌辦成立六十週年慶祝活動,將於明年1月	
上旬舉辦乙節,請市稅處研議規劃辦理。	
五、有關國際地方財政研討會接待外賓,需支援外語人力	所屬二處
乙節,於國際會議接待外賓,除令外賓有賓至如歸之	及本局各
感,也提供員工增廣見聞之機會,請所屬二處及本局	科室
各科室鼓勵員工積極參與。	
六、針對查緝菸酒行政罰鍰執行率偏低,於分析原因或研	菸酒暨稅
議改進措施時,不宜由罰鍰金額過高,繳納意願低落	務管理科
等消極面加以說明,請菸酒暨稅務管理科從積極面強	
調本局於權責範圍內已執行之工作,例如及時移送行	
政執行處強制執行或已取得債權憑證,並持續加強與	
該處之聯繫,促其儘速辦理收繳事宜,以提高罰鍰執	
行率。	
七、本府各機關行政罰鍰執行情形,其中執行率之計算方	財務管理
式,目前係以實收金額、件數作為分子,請財務管理	科

科研議,將已移送強制執行及已取得債權憑證之案件	
納入實收金額、件數計算,或納入執行率分別列示,	
俾提高罰鍰執行率,並彰顯各機關應行辦理事項之責	
任。	
八、有關本年度應召開之第三次市政論壇會議,請金融管	金融管理
理科規劃於臺北市議會會期結束以後召開,並預為準	科
備相關會議之議題及資料,俾會議進行順利。	
九、本府各機關學校目前係按季將財產分類統計表、財產	公產管理
增減表及異動檔磁片函送本局,本局再行文函復備查	科
。請公產管理科就法令規定及實際運作,研議將上開	
財產分類統計表等資料例行准予備查之案件,逕予存	
查,或以網路傳送資料之可行性,以減少同仁工作量	
並達到去公文化之目標。	
十、依「臺北市市有眷舍房地處理自治條例」規定,眷舍	公產管理
房地之合法現住人自接獲遷出通知之日起六個月內	科
自行遷出者,由眷舍管理機關給予搬遷補助費。目前	
實務上之處理,係依據「臺北市市有宿舍及眷舍房地	
加強處理方案」,須俟房地依土地法第二十五條規定	
完成處分程序後,始得發放補助費。為加速收回眷舍	
房地開發利用,請公產管理科朝向更便捷可行之方向	
, 研議檢討眷舍房地自動遷讓搬遷補助費之核發作業	
印度。	
程序。	
十一、市有非公用房地及本府各機關管理之房地,因被占	非公用財
	非公用財產管理科

	т — — — — — — — — — — — — — — — — — — —
結論,研訂善意或惡意占用適用原則之認定標準草案	科
, 再由公產管理科召集本府相關機關開會研商後簽陳	
核定,俾本府各機關統一適用	
十二、臺北資訊產業大樓公開徵名活動案,將由本府建設	非公用財
局及發展局移請本局辦理,如時程許可,請非公用財	產開發科
產開發科洽請臺北資訊產業大樓標租案之得標廠商	
併案辦理。	
十三、本府辦理都市更新案之原則,係依據相關法令辦理	非公用財
,請非公用財產開發科加強與本府捷運局聯合開發處	產開發科
溝通並取得共識,俾對外說明時,有一致之說法。	
十四、本府預算案將於 10 月初開始審查,請本局所屬二	所屬二處
處處長及各科室主管,針對 94 年度、95 年度之預算	及本局各
執行情形,及 96 年度預算案內容、項目及相關業務	科室
深入瞭解,於審議時能完整答復議員之質詢,使預算	
案得以順利通過。	
十五、市長任期將於12月24日屆滿,對於相關工作仍需	所屬二處
秉持積極認真之態度辦理,另有關各項費用之報支需	及本局各
嚴守法令依據。95年中秋節將屆,請各級主管加強宣	科室
導本府公務員廉政倫理規範相關規定,對於具有業務	
承攬、費用補助及監督關係者之飽贈、邀宴應予拒絕	
,以維護本局優良機關形象。	

捌、散會:上午11時50分